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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES-16ª DO ANO DE 2012. 
 
 
 
 
 
Aos dez (10) dias do mês de outubro (10) de dois mil e doze (2012), 
às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 
Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento de todos os representantes deste Legislativo 
Municipal. Havendo número legal, o Presidente (Teté) declarou 
abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a 
execução do Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São 
José do Calçado. Em seguida determinou ao Secretário proceder a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada. Dando 
continuidade procedeu à leitura de um versículo da Bíblia, 
Eclesiástico, capítulo II, versículo 26, “Aqueles que temem ao 
Senhor não são incrédulos a Sua palavra e os que O amam 
permanecem no seu caminho”. Logo após convidou o Pastor Luiz 
Carlos para trazer uma palavra de fé e esperança nesta noite. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura de diversos ofícios do 
Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos 
financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento dos 
seguintes programas: - TETO MUNICIPAL REDE CEGONHA (RCE-
RCEG), comp. 08/2012, valor R$ 6.182,64; - PAGAMENTO DE 
PISO ESTRATÉGICO – GERENCIAMENTO DE RISCO DE VS, 
comp. 05/2012, valor R$ 749,28; - SAÚDE BUCAL, comp. 
08/2012, valor R$6.690,00; - SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 
03/2012, valor R$1.720,00; - SAÚDE BUCAL, comp. 03/2012, 
valor R$390,00; - TETO MUNICIPAL REDE CEGONHA (RCE-
RCEG), comp. 08/2012, valor R$83,44; - PISO FIXO DE 
VIGILÂNCIA E PROMOÇÃO DA SAÚDE, comp. 09/2012, valor 
R$9.558,43; - TETO MUNICIPAL DA MEDIA E ALTA 
COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR, comp 
08/2012, valor R$109.734,48; - TETO MUNICIPAL DA MEDIA E 
ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR, comp 
09/2012, valor R$109.734,48; - PAB FIXO, comp. 09/2012, valor 
R$21.672,92. Comunicado nº CM216751/2012, do Ministério da 
Educação informando a liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal 
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de São José do Calçado; - QUOTA, R$22.758,95. Comunicado nº 
CM202636/2012, do Ministério da Educação informando a 
liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 
de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação, entidade: Prefeitura Municipal de São José do Calçado; 
- ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-ESCOLA, R$3.090,00; - 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL, R$ 
5.568,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA, R$ 222,00; - 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE, R$ 2.480,00; - PNATE, R$ 
4.542,79; - PNATE, R$599,99; - PNATE, R$728,56. 
OF/PGM/124/2012, do Dr. Leonardo Freitas da Silva, 
Procurador Geral do Município, encaminhando as Leis abaixo 
descritas sancionadas pelo Sr. Prefeito Municipal: - 1.763/2012, 
que “AUTORIZA A SUPLEMENTAR O ORÇAMENTO FINANCEIRO 
DE 2012 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; - 1.764/2012, que 
““AUTORIZA A SUPLEMENTAR O ORÇAMENTO FINANCEIRO DO 
FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE 2012 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; - 1.765/2012, que “AUTORIZA A 
SUPLEMENTAR O ORÇAMENTO FINANCEIRO DE 2012”; - 
1.766/2012, que “DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DO CAMPO 
DE FUTEBOL SOCIETY, LOCALIZADO NO BAIRRO HAYDEÉ 
LOBO JUNGER, DE MAJOR GIULIANO CESAR DA SILVA 
TATAGIBA”. OF/PGM/126/2012, da Drª. Lélia Maria Miranda 
Victório, Procuradora do Município, encaminhando as Leis abaixo 
descritas sancionadas pelo Sr. Prefeito Municipal: - 1.767/2012, 
que “ESTIMA A RECEITA E FIXA AS DESPESAS PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2013, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; - 1.768/2012, que “DENOMINA BAIRRO ALAIR 
BORGES PIMENTEL”. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 
042/2012, que “Autoriza a suplementar o orçamento 
financeiro de 2012 e dá outras providências”. O Vereador 
Edson Wilson propôs emenda sugerindo conceder 6% (seis por 
cento) de suplementação para que a Câmara pudesse acompanhar 
e até mesmo seria um atestado não muito coerente desta Casa 
que até às vésperas da eleição vinha, inclusive com discursos até 
muito duros, acredita que esse percentual cubra a folha de 
pagamento e ainda tenha algum recurso para outras dotações, até 
porque esta Casa, antes da eleição, votou uma suplementação 
para a Saúde, e se for preciso na próxima Sessão, daqui a 15 dias 
apreciasse uma outra suplementação. O Vereador Manoel Paulo 
esclareceu que 3% (três por cento) dá para cobrir as despesas com 
a folha, em sua opinião o Prefeito está usando o funcionário como 
uma válvula de escape, como sempre fez. Diante disto sugeriu 
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3%(três por cento). O Presidente (Teté) submeteu o projeto e as 
emendas em votação. Obteve 04 (quatro) votos favoráveis a 
emenda apresentada pelo Vereador Edson Wilson, concedendo 6% 
(seis por cento), dos Vereadores Paulo Sérgio, Luis Cláudio, Boca e 
do autor. Os Vereadores José Poubel, Osires e João Luiz votaram 
favoráveis à emenda apresentada pelo Vereador Manoel Paulo 
(Paulinho Beline) concedendo 3% (três por cento), desta forma, 
obtendo também 04 (quatro) votos favoráveis. Havendo empate o 
Presidente (Teté) votou pela emenda apresentada pelo Vereador 
Manoel Paulo, ficando, portanto, o Projeto aprovado com a 
emenda concedendo 3% (três por cento).  Projeto de Lei nº 
043/2012, que “Autoriza a suplementar o orçamento 
financeiro do Fundo Municipal de Saúde de 2012 e dá outras 
providências”. O Vereador José Poubel propôs emenda 
concedendo 3% (três por cento). O Presidente submeteu o Projeto 
a votação juntamente com emenda. Os Vereadores Paulo Sérgio, 
Luís Cláudio e Boca votaram na íntegra. Os Vereadores Osires, 
Manoel Paulo, João Luiz e Edson Wilson votaram favoráveis à 
emenda. Ficando, portanto, o Projeto aprovado com emenda. 
Palavra Franqueada. O Vereador Boca agradeceu a Deus por ter 
mais uma vez, concedido o privilégio de poder ocupar o 7º (sétimo) 
mandato nesta Casa de Leis a partir de 2013, disse que isso é 
muito gratificante e só Deus sabe da sua felicidade e da emoção 
que tem em ocupar uma cargo 7 (sete) vezes e entrar na história 
deste Município, Estado e País. Agradeceu também ao povo de São 
José do Calçado que a cada dia que passa soma com ele 
devolvendo uma esperança de poder estar defendendo e o 
representando no Poder Legislativo. Fez uma referência toda 
especial ao Vice-Prefeito Bentinho, pois participou e conviveu 
junta no Partido dos Trabalhadores, também fez parte desse 
processo democrático se candidatando a Prefeito, não conseguiu 
êxito, mas fez um trabalho bonito. Falou também a respeito do 
candidato a Vice-Prefeito Zé Luiz, que foi seu companheiro de 
infância, estudaram juntos depois teve a oportunidade de ser seu 
professor de matemática, um bom aluno, uma pessoa 
extraordinária, um grande empresário em nosso Município, 
também participou desse processo, não chegou lá, mas fez o seu 
trabalho democrático. Cumprimentou também o companheiro 
Marcos Lopes Gonçalves (Marcola) que foi Vereador por quatro 
vezes nesta Casa de Leis, foi Presidente também. Cumprimentou 
também o atual Prefeito José Carlos de Almeida, Vereador por dois 
mandatos, candidatou-se a Prefeito foi eleito e está fazendo um 
trabalho, a seu ver, muito bonito, pois é um cara que veio do 
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nada, lavrador e chegou ao cargo de Prefeito, que não é fácil, 
também disputou seu segundo mandato e não teve êxito, isso faz 
parte da democracia. Também desejou parabéns pelo trabalho que 
o Zé Carlos fez candidatando a Prefeito. Cumprimentou ainda 
Antero e Liliana, e disse que Antero que foi Prefeito, Vice-Prefeito e 
vai voltar ao cargo de Vice-Prefeito ao lado de Liliana que 
conseguiu se eleger Prefeita de Calçado, a qual torce que faça um 
brilhante trabalho e deseja os parabéns. O povo tem o governo que 
merece e se ela venceu é porque ela mereceu. Ela fez um trabalho 
com a sua coordenação de equipe melhor e venceu as eleições. 
Falou ainda a respeito de seu carinho e admiração a cada 
Vereador que não concorreu às eleições, José Poubel, Paulinho 
Beline, Zirim, Paulo Sérgio, Edson Wilson. Falou também ao 
Vereador João Luiz Simões que concorreu, porém não foi eleito. 
Ainda na sequência também se referiu aos Vereadores eleitos, 
Dito, Teté, Natal, Bodoque, Durepox, Waguinho França, Nel da 
Terra do Sol e o Nel. Em sua opinião Alto Calçado ganhou com 
essa eleição, pois são 4 representantes do Distrito. Agradeceu 
imensamente ao povo de São José do Calçado que reconheceu o 
seu trabalho, concedendo-lhe o 7º mandato, e isso é motivo de 
orgulho. Na sequencia usou as falas o Vereador Edson Wilson, 
que de forma especial saudou a todos os candidatos e disse que 
antes de saudar os candidatos gostaria de saudar a todos os 
eleitores, dado o clima antecipado da eleição que é natural em um 
processo de disputa eleitoral, mas estava um clima tenso, às vezes 
ouvia que poderia ter uma situação desagradável, mas tudo 
transcorreu numa grandiosa normalidade e o dia da eleição foi 
muito tranquilo. Parabenizou a Justiça Eleitoral, a Polícia Militar 
ao responsável pelos transportes pela organização e em especial 
aos eleitores que deram um grande exemplo de cidadania e 
participação. Parabenizou os concorrentes ao cargo majoritário. 
Saudou a todos os Vereadores eleitos e aos reeleitos. 
Cumprimentou também a todos que concorreram, pois devem 
enaltecer do mais votado ao menos votado porque num processo 
eleitoral elege-se aquele cujo a chapa de participantes tem o maior 
número de voto, então a chapa que teve o maior número de votos 
foi aquela encabeçada pelo Dito que acabou elegendo 3 Vereadores 
e a menos votada foi aquela que o Vereador Teté chegou lá. 
Acredita que é muito importante ressaltar isso e muitos guerreiros 
ali, e tem certeza que todos vão reavaliar onde errou e onde 
acertou e se preparar, torce para que se motivem e participem do 
próximo porque o Vereador José Ailton está dizendo que vai para o 
7º mandato, mas em nenhum deles foi fácil chegar até aqui, a 
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disputa é forte e valorosa, porque ao chegar aqui a pessoa tem que 
se dedicar, trabalhar e de alguma forma mostrar serviços porque 
se não ele passa de novo pelo crivo daqui a quatro anos. Falou 
também aos Vereadores que não participaram do processo 
eleitoral. Disse que devido a oportunidade que lhe foi dada pelos 
eleitores calçadenses hoje sabe o que é ser um parlamentar e por 
causa de compromissos familiares e profissionais optou por não 
concorrer as eleições. Em sua opinião o Vereador João Luiz, que 
disputou o pleito, merecia e merece estar aqui de volta. Disse que 
não tem dúvida que um grande mérito da composição inicial, a 
composição que chegou a candidata, pois o Vereador João Luiz é 
Presidente do Partido (PSB), e eleição não se ganha no dia, foi 
graças a humildade, fidelidade e lealdade dele aos companheiros 
do PSB, acredita que na condição de suplente na chapa que 
elegeu a Prefeita mais 04 Vereadores, poderia dizer que eles 
deveriam olhar com muito carinho a posição do Vereador João 
Luiz, pois já viu pessoas fazerem um trabalho inicial competente 
mas com a humildade do Vereador João Luiz confessa que nunca 
viu. Comentou que tem quase certeza de que muitos 
companheiros deu atenção àquele projeto político devido a 
habilidade do Vereador João Luiz, com a simplicidade que 
manifestou durante a construção da candidatura, porque muita 
gente esquece disso, só comemora no dia que ganha, mas a 
construção é muito importante. Saudou o Presidente da Câmara 
que é Presidente do PMDB, que fez o Vice-Prefeito que também 
teve muita coragem e tomou a decisão, juntamente com seu grupo 
político e que acabou resultando na vitória da candidata Liliana. 
Disse ainda que o Vereador Paulo Sérgio (Cabrito) retirou sua 
candidatura no finalzinho do processo eleitoral, porém em sua 
opinião, do movimento do Prefeito que acabou derrotado nesta 
eleição o maior erro foi ter retirado a candidatura do Cabrito 
faltando 4 ou 5 dias para o desfecho final do processo eleitoral, 
uma hora se comete um erro e o erro foi esse, porque trocar um 
candidato de aproximadamente 400 votos por um apoio a um 
outro Vereador da coligação, naturalmente o Vereador que foi 
eleito está super feliz, mas para a chapa majoritária foi o erro 
crucial, em sua opinião eles irão fazer as reflexões de onde acertou 
e de onde errou, mas os votos que o Vereador Cabrito carregava 
para o candidato majoritário com certeza foi a diferença final 
nesse pleito. Comentou ainda que muitas pessoas telefonam e o 
parabenizam por ter elegido o Wagner França, por ter sido 
praticamente criado em sua casa, é seu afilhado de crisma e de 
batismo de seus pais, então pode ser que tenha contribuído um 
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pouquinho, mas também queria agradecê-lo pela oportunidade de 
ter lhe dado essa condição porque as pessoas não chegam se não 
merecer, por isso considera que o Waguinho teve mérito. Torce 
para que os que permanecem e para aqueles que vão chegar 
novatos, consigam fazer um belíssimo mandato, que consigam 
fazer bons projetos, que consigam defender com grandiosidade 
essa Casa, que consigam fiscalizar o Executivo e que consigam 
fazer o melhor para todo o povo de São José do Calçado. Desejou 
sorte aos eleitos e felicidade no trabalho que irão honrar no 
período 2013/2016. Com a palavra o Vereador Manoel Paulo 
(Paulinho Beline) agradeceu a Deus por mais esta oportunidade 
de estar presente nesta Sessão. Cumprimentou o Presidente da 
Câmara, bem como aos demais colegas Vereadores. 
Cumprimentou a todos que assistem esta Sessão. Disse que 
iniciaria suas falas com Eclesiástico “o ouro puro e o metal é um 
produto dos mais preciosos”, mas para se confirmar o verdadeiro 
brilho do ouro e da prata precisa ser levado ao fogo, derretido e aí 
sim ser lapidado. Parabenizou a todos os Vereadores eleitos, 
parabenizou também a Prefeita eleita Liliana juntamente com seu 
Vice Antero. Pediu ao Presidente que faça um ofício parabenizando 
seu coirmão de Bom Jesus do Norte, Ubaldo Martins, juntamente 
com seu sobrinho que é o Vice, parabenizando pelo cargo de 
Prefeito eleito. Agradeceu as palavras dos demais Vereadores que 
o antecederam. Para finalizar fez suas as palavras do Vereador 
Edson Wilson e parabenizou o Presidente desta Casa, Vereador 
Teté, pelo cargo que irá novamente desempenhar em 2013. Disse 
que gostaria de deixar uma opinião para que na posse dos 
Vereadores eleitos, juntamente com a Prefeita Liliana, se possível, 
seja uma posse regada com suco de laranja. O Presidente (Teté) 
se solidarizou com os Vereadores que não foram reeleitos, com 
aqueles também que não concorreram, parabenizou aos 
companheiros que foram reeleitos, aos que foram eleitos. 
Agradeceu a palavra de carinho que cada um falou a seu respeito. 
Agradeceu a Deus por lhe conceder esse privilégio de poder estar 
novamente nesta Casa de Leis, depois de um trabalho bastante 
árduo, a luta de uma eleição todos sabem que não é fácil. Disse 
que ficou feliz com o apoio dos amigos, dos irmãos e de todos os 
companheiros que o ajudaram. Saudou os visitantes, irmão 
Antonio e Daniel. Agradeceu aos colegas Vereadores por mais este 
trabalho realizado, aos servidores e prestadores de serviço. 
Informou que a próxima Sessão será realizada no próximo dia 25 
de outubro, às 19 horas, neste Plenário. Nada mais havendo a 
relatar encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Edson Wilson 
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Bernardes França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata 
que está devidamente assinada. 
 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário  
   
         


